

港深锡三地商会启动战略合作 优势互补促共赢

日前,500多名商业精英汇聚在无锡,他们之中很多人来自我国香港、台湾以及美国、加拿大、澳大利亚、新西兰、荷兰、日本、柬埔寨、新加坡……他们有一个共同的名字:“锡商”;他们从五湖四海来到这里,为的是赶赴一个共同的约会——第三全球锡商大会。

从2013年6月首届全球锡商大会启幕,每隔两年,这块民族工商业诞生和乡镇企业勃兴的经济热土上就会迎来一次企业家们的“嘉年华”盛会,而今年的这场大会又显出了不一样的氛围:

这两年,无锡提出“产业强市”战略,在砥砺前行中,产业发展交出了优良的答卷。今年上半年,GDP增长7.2%,扭转了多年低于全省平均水平的局面;规上工业总产值增长15.8%,增速创2012年以来新高;规上工业增加值增长8.3%,这是2008年以来首次超过全省平均水平,首次位居苏南第一。从海内外锡商的眼中,明显能感觉到对家乡发展的欣喜之情。经济的每一次跃进,离不开企业家们的拼搏,聚力创新、产业强市,这正是当代锡商给予“敢创人先、坚韧刚毅、崇德厚生、实业报国”锡商精神的新诠释。

此刻,让我们再次审视当今中国这支富有特色、极具活力的商人群体,让我们从他们的历程中去体会、去感悟这座城市的独特气质。

汇聚 抱团发展 让我们连得更紧

从四年前的首届全球锡商大会到今天,通过锡商大会,我们一次又一次看到了锡商创新创业、勇闯天下的传奇,看到了锡商不忘家乡、回报故土的情怀,更看到了锡商抱团合

力、与时俱进的精神。

日前的大会上,港深锡三地商会合作战略联盟正式启动。作为推动这一联盟成立的重要人员,深圳市工商联主席、研祥高科技控股集团董事局主席陈志列说,虽然长期身在外省和海外,但游子的心始终思念着无锡,牵挂着无锡的发展。未来,三地商会联盟将在资源整合、优势互补的基础上促进共赢发展。

长期以来,广大海外锡商一直关心和支持家乡的建设,为家乡的发展献智出力,这次大会的亮点之一,就是首次为10名海外锡商颁发“锡商勋章”。拿着这枚极富纪念意义的勋章,香港金轮集团董事局主席王钦贤说,自己作为一名在印尼出生的华侨,被授予这样的荣誉感到十分激动。“五年前就来无锡考察,政府的服务十分细致、耐心,给我们留下了很深刻的印象。”目前,金轮集团除了在市中心地铁站建设了商业街外,还在马山拿下了一块地准备做地产开发,金轮集团已经紧紧和无锡发展联系在一起。

“金融危机其实还没有完全过去,洗牌才刚刚开始,要么优势互补,强强联合,共谋发展,要么就有可能被淘汰。”远东控股集团有限公司董事局主席蒋锡培也表达出对抱团的重视,他说,只有团结才能让锡商在世界各地安身立命;只有团结才能更快、更大地做生意、占市场,才能托起无锡转型升级的重任,使锡商的大旗高高飘扬。

传承 记住来处 让我们不忘初心

澳大利亚无锡商会会长、贝达国际集团公司董事长张钟达为这次大会带来了一份特别的礼物:一本大型叙事性画册《澳洲梦无锡

情》。“这本画册总共收入了110篇文章,共有17万字,1150张照片,叙事时间跨度160年。”张钟达说,通过画册把无锡人在澳洲创业奋斗和生活的历程记录下来,为子孙后代留下一份文化遗产。张钟达的祖父张仲涛曾经是无锡粮食仓储业的龙头老大,上世纪30年代曾参与过著名的“函关秋賑”,在中国慈善史上留下过浓重一笔。

日前的大会上,由唐翔千先生和唐鹤千先生各出资1000万元设立的“无锡市唐翔千卓越工程师奖”和“无锡市唐鹤千卓越青年文化创意人才奖”再次颁出,在前两届全球锡商大会期间,这两个奖项已表彰4批各40人。作为唐家后人,全国政协常委、香港江苏社团总会会长唐英年给这些优秀的无锡人才一一颁奖。

“无锡有很深的文化底蕴,我深深希望我们能够通过香港平台和家乡在文化等方面进一步深入合作。”唐英年透露,未来将在无锡打造两个不同类型的博物馆,为无锡文化发展多尽一点绵薄之力。

无锡鼎尚皇冠酒店执行董事冯科杰作为“企二代”,这两年也一直在传承中思考未来之路,在他组织下,锡山区东港镇部分青年企业家自发成立了东港青年企业家俱乐部,成立以来几乎每月都有活动。最近还考察了“一带一路”企业走出去的发展环境。“传承不仅是财富的延续继承,更重要的是老一代企业家精神的发扬光大,其次就是坚持创新坚守、开放共享,合作共赢,这是企业实现基业长青的重要基础。”

攀登 山在那里 让我们再览风景

许多人都在追问锡商崛起的秘密是什么?

就像这次大会发布的“无锡民营企业百强”名单,尽管只是一个地级市的榜单,但入选的不少企业都是国内行业里的“隐形冠军”,有的甚至是亚洲第一,锡商群体的实力可见一斑。

江苏锦绣铝业有限公司董事长戴祖军对这个问题的回答很简单:勇敢的心、苦干的劲加上敬业的魂。“锦绣铝业从创业到立足,从不足50人的小厂到成长为年销售超10亿元规模企业,变的是产出、规模和效益,不变的是对铝合金主业的始终如一。”这位老锡商说,锦绣靠制造业起家,也一直会坚定地靠制造业走向未来。

前段时间,位于江阴的法尔胜公司中标了世界上最大跨径的公铁两用斜拉桥——沪通长江大桥,却遇到了技术上的瓶颈,怎么办?公司董事长周江说,法尔胜硬是凭着一颗“匠心”,一次次开发试验,最后出厂合格率达到了100%。“中国经济已从短缺经济转变为结构性过剩经济,但过剩经济并不意味着缺乏需求,而是有效供给不足,换句话说,就是大缺高质量的产品了。”周江说,锡商的成功,就是建立在对品质的不懈追求上,始终用创新来引领发展,脚踏实地,勤耕不辍。

秋天,这是一年中最丰茂的季节。天下锡商汇聚在美丽的太湖之畔,传递的是游子对母亲的思念,表达的是绿叶对根的眷恋。因为大家不会忘记,无锡是一块创新创业的沃土,锡商只有把根深深地扎入这片大地,从家乡汲取丰富营养和无穷力量,才能更好地成长为遮天蔽日的参天大树。

(无锡日报)

精准发力护航玉溪市“四好”商会建设

目前,云南省玉溪市工商联会有20031个,位居云南省首位;有各类商会组织174个,位居该省前列;组建了云南省第一个村级商会组织——通海县大回村商会,把工商联的社会影响力拓展延伸到了经济建设的各行各业以及自然村。

云南省玉溪市工商联一直致力于商会影响力建设,紧紧围绕培育和发展中国特色商会组织,统筹推进工商联会员队伍和商会组织建设,推动该市工商联基层建设迈上发展快车道。时下正值全面贯彻落实“全国工商联‘四好’商会建设视频会议”精神的重要时期,该市工商联以迎接党的十九大胜利召开为动力,以换届为起点,以创建为载体,把“四好”商会建设作为抓基层、打基础、强根基的长远之计和固本之举,突出目标导向、问题导向、结果导向,高起点、高标准、高要求谋划长远发展定位和确立阶段性目标,加强统筹协调、多措并举,突出精准发力,在该市迅速掀起“四好”建设热潮。

玉溪市工商联在深入基层调研摸底,弄清所属商会组织建设现状的基础上,结合形势任务要求和玉溪实际,反复修订完善工作方案,制定实施《玉溪市“四好”商会创建工作方案》,明确要求全市各级工商联和所属商会组织按照“一年精选样板树典型、二年示范引路抓带动、三年巩固提升建机制、四年整体推进全覆盖”的工作思路,从今年起,利用四年时间,在该市工商联所属商会中深入开展“四好”商会创建工作,力争到2020年底,该市工商联所属商会100%达到“四好”标准,实现全覆盖,为争创全国、全省“四好”商会做好做足准备。

玉溪市工商联把“四好”商会建设作为全市各级工商联和所属商会组织的“一把手”工程来抓,在云南省率先组织实施“四好”商会创建工作。采取“一年一申报、一年一考评、一年一认定”的办法,每年9月至10月开展一次申报、初评、考评和认定工作。同时,该市还明确提出建立“四好”商会退出机

制,每年抽取10%已认定的商会组织作为复审对象,对复审不达标的商会,取消其“四好”商会认定资格。

玉溪市工商联成立由党政领导班子成员组成的该市“四好”商会创建工作领导小组,并指定1名专职副主席具体负责日常工作。建立市、县区工商联党政班子成员“四好”商会建设联系点制度,严格落实党政主要领导的第一责任和班子成员的领导责任,形成抓点带面、点面结合、整体推进的工作格局。

玉溪市工商联紧扣“四好”商会建设内容和建设标准,制定印发《玉溪市“四好”商会创建工作考评细则》,从考核组织、考核范围、考核内容、考核方式、考核得分、考核时间和考核结果运用等六个方面作出详细规定,出台30条具体的考评措施,每年10月15日前,抽调相关县区工商联人员组成交叉考评组,对申评商会进实地考评。

(工商)

杭州市亳州商会成立 将打造“徽商之家”

杭州市亳州商会成立大会日前举行。会议推选郑州出任首届杭州市亳州商会会长,高树强、姜晓东为杭州市亳州商会名誉会长,张贵永为监事长,罗贤义、李闯、刁华劲、董杰为执行会长,穆跃华为秘书长等。

亳州是安徽省地级市,位于安徽省西北部。亳州是国家历史文化名城,享有药都的美誉,是全球最大的中药材集散中心和价格形成中心。

目前亳州籍在杭州创业人数大约1万多人,现有入会企业160多家。亳州徽商经营的领域涉及房地产开发、装饰装潢、建筑材料、金融投资、电子科技、网络媒体、名优特产、餐饮宾馆、医药研发、食品开发等。在杭徽商发扬吃苦耐劳、诚实守信的“徽骆驼”精神,已经成为了杭州经济发展中的一支重要力量。

据介绍,杭州市亳州商会的成立旨在搭建建兴商平台,以商养会,以商促会,团结在杭

亳州人,合作发展,共同进步,实现资源共享,开展好杭州与亳州两地的政、商间资源对接及横向经济协作与科技、文化交流,充分发挥两地经济技术合作桥梁和纽带作用,为杭州和亳州经济建设作贡献。

商会负责人透露,商会将凝聚在杭州徽商群体,打造“徽商之家”,维护会员合法权益,为在杭徽商提供更高层次的合作平台 and 交流渠道。

(江线)

国内首个“国际物流商会”在上海揭牌

日前,上海市工商联国际物流商会(以下简称“国际物流商会”)揭牌成立,将有力助推中国物流业的国际化进程,并在上海国际航运中心等“四个中心”建设、“一带一路”建设等国家战略推进中发挥积极作用。

根据当日表决通过的《上海市工商业联合会国际物流商会章程》,圆通速递股份有限公司董事局主席兼总裁喻渭蛟将担任国际物流商会第一届理事会会长,上海网盛运泽物流网络有限公司总裁袁国锋等14名物流界代表人士分别担任副会长。

全国工商联副主席、上海市政协副主席、上海市工商联主席王志雄和原交通运输部副部长、中国快递协会会长高宏峰一起为国际物流商会揭牌。王志雄为首任会长喻渭蛟颁发会长证书。喻渭蛟为14名副会长颁发证书。

商会还成立了智库专家委员会,聘请高宏峰以及国家邮政局发展研究中心主任曾军山、国务院发展研究中心研究员魏际刚等3人为首批专家。喻渭蛟为智库专家颁发聘书。

喻渭蛟发表了题为《创新与链接》的演讲。他介绍,国际物流商会的宗旨是“创新和链接”,目标是推动建立“一带一路”国际物流全程全网的协调机制,促进国际通关、仓储、多式联运以及信息网络的有机衔接,逐步形成兼容规范的规则,打造物流业诚信体系建设平台,实现国际物流的便利化,为国



家全球战略创造新模式。他表示,将把国际物流商会建设成为一个沟通各界、整合资源、服务行业的重要平台,坚持自主办会、服务立会、诚信兴会,为上海国际航运中心建设、为助推中国物流业参与全球竞争,不断作出贡献。

据了解,物流业贯穿一二三产业,潜力巨大、地位突出,是支撑国民经济发展的基础性、战略性产业。跟国际物流市场相比,中国物流市场结构存在明显差异。比如,中国货运市场

(傅闻捷)

上海市南京商会管潜至: 发挥商会作用促进会员服务实体经济

“商会在经济发展中发挥越来越重要的作用,我们应该积极发挥这个作用,促进会员单位服务实体经济。”在政府强监管的背景下,以互益性、民间性、自律性、法人性为法律特征的商会如何有效发挥政府—中间组织—企业“三元”市场体系中的中间组织,促进企业服务实体经济?在第二届长三角金融科技高层对话暨新华网思客陆家嘴峰会上,上海市南京商会秘书长管潜至接受新华网专访时说。

当前,市场经济的快速发展促进了商会的崛起,与此同时,商会在经济发展中发挥越来越重要的作用。管潜至介绍,上海市南京商会成立至今一直致力于打造国际化商务合作平台,秉持着立足上海、反哺南京的理念,以服务为核心、以资源为纽带,做到互动交流,实现合作共赢。商会下设九大分会,涵盖金融、地产、科技、双创等体系,并提供金融、法律、国际营销等六项服务为会员及友好合作单位的业务发展助力。

“上海市南京商会平日积极组织会员单位集体学习地方经济发展的战略和政策导向,尤其注重会员单位向诸如现代服务业、高新技术产业、先进制造业、现代农业、特种经营等实体经济领域深耕,引导和推动企业加快转型。”管潜至说,“当然商会也时刻督促会员单位注意防范风险。商会利用大数据进行行业分析与整合,为企业建立预警机制,防患于未然,便于企业进行战略规划与经营管理,同时为企业的产品研发及市场运营创造更大的价值空间。”

除了引导会员单位向实体经济深耕外,2017年6月,上海市南京商会宣布正式筹备紫金山私募基金。管潜至表示,基金的管理团队由商会的金融专家、经济学家和顶级投资经理组成。“基金通过对实体经济生产领域供应链体系的广泛投资,促进会员和会员之间、商会和商会之间的紧密合作,拓展区域合作的商业伙伴,共同分享智慧、共同搭建平台,共同把握机遇、共同应对挑战。”管潜至说。

(孔亮)

福建、广东两大商会 投资黔东南 达成50个项目意向

10月15日,黔东南州在贵阳分别组织贵州省福建总商会、贵州省广东总商会举行专题招商项目恳谈会,记者从会议上获悉,黔东南州已经成为福建、广东客商投资兴业的乐土,两省在黔东南州的客商达到了50万人。黔东南举办的为期一天招商会中,就有福建和广东两省累计与黔东南州达成50多个项目意向。

近年来,福建籍企业家到黔东南州投资项目284个,投资金额454.64亿元,其中今年1-9月新增福建籍客商投资项目51个,投资总额(98.08亿元)近百亿元,分别比上年同期增长50%和171.76%。广东籍企业家到黔东南州投资项目376个,投资金额997.74亿元,是全国各省份投资项目最多、投资金额最大的省份之一,其中今年1-9月新增广东籍客商投资项目87个,投资总额143.28亿元,分别比上年同期增长81.25%和8.59%。

据统计,目前在贵州投资兴业的闽商有将近40万人,粤商达到10多万人。此次招商恳谈会,黔东南州分别邀请贵州省福建总商会有投资意向的40余家优秀会员单位以及来自北京、上海等地区与贵州省福建总商会上下游产业相关联的知名企业负责人共50余人,贵州省广东总商会有投资意向的25家优秀企业负责人,就在黔东南州投资兴业发展进行了会谈。为期一天的恳谈会,促成闽商18家企业30多个项目、粤商15家企业20多个项目达成意向合作,涉及大健康、康体养老养生、卫生医疗和文旅等产业。(李坚)

湖南省山西商会 成立揭牌仪式 在长沙举行

日前,湖南省山西商会成立揭牌仪式在长沙举行。

改革开放以来,晋商到湖南创业发展的人数日益增多,据统计,截至2016年底,晋商在湖南创办企业数达2000多家,涉及金融、房地产、物流、医药、化工、纺织印染、建筑装饰、机械制造、农副产品生产加工、餐饮休闲、文化教育等行业,从业人员超过10万,为地方经济发展作出了突出贡献。

为搭建湖南晋商相互学习、交流、合作平台,进一步促进晋商在湖南的发展,去年8月,8名在湘晋商代表发起筹备成立湖南省山西商会,省民政府指导其完成了章程、管理制度的设立,并召开了第一届第一次会员代表大会,选举出机构负责人。湖南省山西商会揭牌,标志着晋湘两地促进经济社会发展增添了一座桥梁与一条纽带。(李世民 陈勇)